

POKROK ZÁPADA

Založen 1871.—Ročník XXXIII.

OMAHA, NEBR., VE STŘEDU, DNE 8. ČERVENA 1904.

ČÍSLO 45.

Válka Ruska s Japonskem.

Záponci postoupili opět k Port Arthuru. — Zpráva gen. Stessela o bitvě u Kinčau. — Uspěch Američanů o nedobytosti Port Arthuru. — Hrdinnost korádků u Wagonfu. — Štědrá Japonská vláda kopíruje sáhlenu.

V uplynulém týdnu nestalo se nic zvláštního na bojišti.

Rusové po porážce na Nanšau se nezastavili v Dalnyho, jak se očekávalo, ale opustili toto město, spálivše všechno, čeho by mohli Japonce použít. Všechny úřední budovy byly jimi spáleny, železniční trať zničena, tři velké obchodní lodě Zeia, Boreja a Nagadan a s nimi menší lodice a čluny byly potopeny. Dle vypravování některých Číňanů byla také potopena ruská dělovice "Bob", jež se súčastnila bitvy u Kinčau, páleč ze zálohy italienského na Zaponce, aby se nedostala do rukou Japonce.

Rusové zničili také veliký píř a blokovali všechny vjezdy do doků potopenými lodmi. Všechny malé mosty železniční v okolí doků byly jimi potopeny, ale hráze do mote nebyly Rusy poškozeny.

Jakmile ruské vojsko opustilo Dalny, vrhli do města banditi a počali tam loupit a pleniť, což jim bylo překáženo dne 27. května vtrhnutí Japonskou jízdy.

Japoneci se jen pomalu blíží k Port Arthuru a dosud jsou vzdáleni 17 mil od pevnosti. Útok na ni podniknou bezpochyby tehdy, až budou mít umístěna na přilehlých místech obléhací děla, neboť bez těchto sotva se k útku odvážejí. To může vyžadovati několik neděl času, nežli tato děla budou dopravena na místo.

Ruské vojsko postaví se ještě jednou proti Zaponcům před Port Arthurem a pak teprve vstupí do pevnosti, aby tam kladlo zoufalý poslední odpor.

Podplukovníkovi Gurkovi podalilo se propížití z Port Arthuru řadami nepřátel a též dorazil do Mukdena s důležitými zprávami o bitvě u Kinčau, jakož i o poměrech panujících v Port Arthuru. Je jisto, že Japoneci mají na poloostrově Liaotung 80,000 mužů v pěti divizích a v pěti sborech záložníků.

Vrchní velitel pevnosti Port Arthur, gen. Stessel, zaslal po Gurkovi zprávu o bitvě u Kinčau a Nanšau, datovanou 28. května, jež zní takto:

"Po strašlivé, dva dny trvající bitvě, jsem našel, aby byla naše stanoviště u Kinčau večer opuštěno, protože jsme měli proti sobě nejméně tři divize japonského vojska se 120 děly. Nepřátelská palba jmenovitě ona ze 4 dělových a 6 torpédových člunů zničila naše baterie umístěné u Kinčau úplně. Pátý pluk, jenž stál na tomto místě, hájil je heroicky. Palba tohoto pluku, jakož i střelba našich baterií dělovic 'Bobru' a 'Khouneusu' způsobila Japoncům veliké ztráty. Naše ztráty se pily na 30 důstojníků a 800 mužů mrtvých a raněných. Zničili jsme všechna děla, jež nebyla umístěna zaponskou palbou. Boj započal 26. května v 5 hodin ráno a trval až do 8. hodiny večer, načež jsem našel, aby byla naše stanoviště opuštěna. Výbuch některých našich min stal se nemožným, poněvadž Japoneci nám vpadli ihned v bok. Drali se ku předu pod ochranou palby z jejich lodí, ačkoli jim voda dosahovala po prsa. Nalada našeho vojska jest zneklánná."

W. S. Smith, bratr konsula Sp. Států v Moskvě, Samueli Smitha, který má obchod v Port Arthuru a jenž přibyl v těchto dnech do Petrohradu, vyslovil se k zástupci amerického spojeného tisku, že jest pevně přesvědčen, že Port Arthur nebude Japonce dobyt, leč jen tekrát, obětují-li tito mnoho a mnoho tisíc vojska. "Když jsem odcházel z Port Arthuru," pravil Smith, "měli tam Rusové 38,000 vojáků. Každý z těchto lidí byl zdrav a plný síly a jest připraven k boji do posledního kapky krve, aby zachránili pádu pevnosti. Všechny okolní hory jsou opevněny plky, děpy a bateriemi děl, umístěnými znalecky, jak toho nové válečníctví vyžaduje. Jednoho dne jsem počítal děla a napolítil jsem jich mezi 300 a 400. Japoneci mohou pevnosti dobytí jen tehdy, přijdou-li s velikou přesilou, aneb když budou Rusové spát, ale to se nestane, neboť panuje všude největší bdělost. Všichni muži, kteří zůstali v Port Arthuru, musí teď sloužit ve vojsku. Po nějaký čas používáno

bylo bitevních lodí Retvican a Carevite z plavouc tvrze a vjezd do přístavu jimi chráněn. Co se týče potravin, těch jsou zásoby na 4 a půl roku v pevnosti."

Jak admirál Togo oznamuje, zničena byla ruská dělovice Gilik při odstraňování japonských min před ústím přístavu port-arturského. Dělovice při této práci narazila na jednu ze skrytých min a byla v krátké chvíli potopena.

V pondělí večer přineslo podmořské lano nezaručenou zprávu, že v sobotu ruské loďstvo vyrazilo z přístavu v Port Arthuru na japonské loďstvo, kteréž bylo na takový útok úplně nepřipraveno a následkem toho čtyři japonské lodě byly prý při útku tom potopeny. Zpráva té nelze přikládati mnoho viny, pokud nebude úředně potvrzena.

Armáda Japonského generála Kurokibiho patrně se necítí ještě dosti silnou k útku na armádu Kuropatkinova a proto k útku na ruské posíle u Liaojangu dosud nedošlo. Kuropatkin také necítí se asi dosti silným, aby mohl z obrany přejíti k útku a tak mezi oběma armádami strhují se jen malé potyčky a šarvátky, z nichž největší byla ona u Wagonfu, kde Japoneci ztratili 200 mrtvých. Rusové stříleli se tam s Japonským oddělením a zahájili paubu na něj z rána o 8. hod. Byl to jen malý hlouček zvědě, kteří znepokojovali Japonce již po 21 dni v těchto místech a tito se hotovili, že ruské to oddělení úplně zničí. Zatím však blíží se generál Samsonov k Wagonfu se silným oddělením korádků a na jeho povol řádrony hnaly se jako plival na nepřítel, rozrývá vše, co jim v cestu přišlo. Útok ten podporovaly ruské baterie.

Čtvrtá a šestá setina osmého pluku sibiřských korádků poprvé v útku na Japonskou jízdu použila svých kopí a útočila na nepřítel se obou boků a v několika minutách úplně zničila celou řádronu Japonské jízdy. V mnohých případech byli Japoneci jedni kopím korádků pronásledováni veskr a ještě kůň byl kopím poražen. Některé kopí nemohlo být z těla probodnutého vytlačeno.

Japonská pěchota, čítající 4 praporek po 300 mužích v každé setině a 8 řádron jízdy, se pokusila postoupit, ale ruské baterie zahájily na ně palbu z cesty, kudy se nepřítel bral, byla za krátko pokryta tlavými skvrnami a Japoneci museli ustoupiti.

Kozáci konali divy udatnosti. Jeden z kozáků, jenž ztratil kopí, vytrhl Japonskému důstojníkovi z ruky a ušekl mu ní hlavu.

Kozáci sebrali boty padlých Japonce a navlékli je na své pily jako válečnou trofej. Později dostavila se Japoncům značná pomoc a kozáci ustoupili.

U Lungwangmiao narazilo pět setin pěchoty a baterie jízduho dělostřelctva Japonského na Rusy a po krátké šarvátce tito ustoupili k Talliesu.

Gen. Kuropatkin vyslal menší oddíl vojska na oběd směrem k Port Arthuru, aby tento oddíl stopoval pohyby nepřítel a po případě, aby ztěžoval mu postup.

Zbohatl ze žertu. Proti šílené honbě za bohatstvím ležal řecký mudrc Thales ve velikém shromáždění lidí.— Zbohatlý občan jeden však pohrdlivě podotkl, že se podobá k lišce, která nemohou dosáhnouti hroznů, pravila, že jsou kysele. Thales, aby dokázal, že tomu tak není, dal se do obchodu a věnoval se mu celou silou svého velikého vzdělání; netrvalo to ani rok a předělil bohatstvím všechny, kteří v tom obchodě byli celý život. "Měl jsem jednoho pomocníka," pravil, "a tím byl zdravý žaludek." Zdravý žaludek jest první podmínkou úspěchu životního a jediným prostředkem bohatství se pro každý žaludek jest Trinerovo Léčivé Hořké Vínco. Ono udržel celou zástavu soustavu zdravou a silnou, udržel krev čistou a bohatou, mysl jasnou a bystrou, zkrátka učinil člověka schopným každé práce, tělesně i duševně. Nechť jest Vaše zdraví sebe pevnějším, udržte si je tímto znamenitým léčivým vínem. Ono dá sílu nervům, ono Vám dá patřičnou sílu zářivci. Neberte jiných léků na těstění krve, protože Trinerovo Léčivé Hořké Vínco jest jediným přírodním lékem, jenž vyčistí krev zcela přirozeným způsobem. Vlékárnách. Jos. Triner, 799 S. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Z Washingtonu.

V několika budoucích týdnech rozdáno bude vládou domovin pro 11,600 rodin. Některé z těchto budou prodávány dražbou tomu, kdo nejvíce za ně nabídne, a jiné opět a sice většina z nich, státi bude \$4 akr. V celku obnáší rezervace pro domoviny určené na dva miliony akrů a sice nalézá se 560,000 akrů v Minnesotě v rezervaci Red Lake a 382,000 akrů v Jižní Dakotě na rezervaci Rosebud, 88,000 akrů v Sev. Dakotě na rezervaci Devils Lake, 115,000 akrů v Montaně na rezervaci Crow a 27,000 v Oregonu na rezervaci Grand Route.

Většina těchto pozemků určených pro domoviny jest dobrá a cena z hledem k tomu jest mála. Pozemky v Red Lake budou prodávány dražbou 20. června počínaje a nejménší nabídka bude obohaceti \$4 za akr. Pozemky v Rosebud, jak již jsme oznámili, budou rozdělovány loterijí. Zapišete-li se počne 5. července a potrvá do 23., načež se čísla daná zapisovaným vloží do bubny a die to v jakém pořádku budou čísla vytahována, budou moci ucházeči o domoviny tyto sobě vybrati. Pozemky v Rosebud musí pfiněti \$4 za akr a jen to co zbude, bude prodáváno levněji, avšak na zbytek není žádná naděje.

Jakmile bude rezervace Crow vyměřena, bude prodávána loterijí; to bude však vyžadovati ještě několik měsíců. Pozemky v Devils Lake budou také prodávány pomocí loterie. Ku prodeji pozemků v Oregonu v Grand Route rezervace použije se dražby a nejméně co může kdo nabídnouti jest \$1 za akr.

Kasír a divadelní princezna.

Až do nedávna byl H. E. Haas jedním z předních úředníků Com. Exchange banky v Chicagu, ale milostivý poměr, který zavázal s jistou francouzskou herečkou ho stál nejen postavení u banky, ale bude ho státi i svobodu. Haas, aby mohl vyhověti choutkám herečky, zprovoval \$17,400 a když se náhodou přišlo na několik chybíček v jeho knihách, zmizel a zajel si do sluného Mexika. Herečka, která plevela Haase k tímto koncům, nazývá se Millie de Leon a také jí Haas do jisté míry podlé, neboť se vydával za svobodného a siloval jí štátek. Haas byl dán pod záruku \$10,000 a banka ztratila peníze \$7,000. Tajný March ho nalezl v Mexiku a bezpochyby, že ho přivede zpět.

Vrahem ze žárivosti.

Veliká četa ozbrojených stíhací pasáka Wm. Gardnera, který zastřelil své souduhy Brada Cragga a V. Funkhousera a sice ve stáji, u renti E. W. Wiggina. 3 míle severně od Woodward, Okla. Bylo to asi okolo šesté hodiny ráno, když Gardner vešel do stáje maje v rukou pušku a za pásem dvě pistole. Ona muž spali ve stáji a o tom on věděl. Funkhouser se při jeho příchodu probudil a Gardner mu našel, aby vstal. Jelš nechtěl učinit, tu již Gardner na něj střílel a třetí ho zrovna do srdce. Na to zabil jednou ranou Cragga. Funkhouser nezemřel až teprve v noci. Vrah dokončil krávné své dílo, pravil, že se ještě vrátí a zabije majitele renty Wiggina a ještě jiného pasáka Zimmermana. Pak skočil na koně, tryskem odjel. Za půl hodiny uťovila se četa, sestávající skoro z 50 mužů, která se vydala na jeho stíhání. Gardner byl zabiteln asi 12 mil severně od Woodward. Němí často koně, nechav vždycky umlěného na pastviti a na čerstvé se vyvíhnuv, užděl díle. Dosud nebyl chycen a bez krveprolití to asi nepůjde, an Gardner jest výborným střelcem. Jest žekat a má jedno dítě, oba pasáky zavrždil ze žárivosti, že prý kolihl se jeho ženě.

Obělský zločin neznámých pachatelů.

Dělnické rozbroje v Coloradu vedly v neděli v noci k strašlivým následkům. Když se neunioval ha vřelí pracel z práce v dolech Cripple Creek a stáli na platformě malého nádraží, kde měli vsedati do vlaku, pojednou pod platformou zahřměl výbuch a všichni lidé na ní stojící vyhozeni byli do povětří. Dvanáct havřilo bylo zabito a tolik jich bylo zraněno. Pod platformou neznámými pachatelů byla tajně velká zásoba prachu, aspoň 200—300 liber a tato zápalna byla výstřelem z revolveru, k jehož koboutku připevněn byl drát 75 yardů dlouhý a tímto drátem revolver spušten. Po neznámých džbelských pachatelích se pátrá.

Novinky z Linwood, Neb.

Minulý celý týden přelilo a při tom bylo dosti chladno, takže jest všechno hodně zpozžděné. Farmeři do pole nemohli a vozit do trhu také nic nemohli pro špatné cesty. Nejhorší pí tom jest, že jsou plně sklepy vody, takže kdyby teď přišel nějaký "cyklon", byla by tam špatná schovávačka. Já jsem nasadil do sklepa ryby a až vyrostou, tedy nějakého toho kapra Mackovi pollu.

Musím vám oznámit, že se konají velké přípravy na oslavu čtvrtého července.

Jak se nám sděluje, odjela opět manželka pana Ludvíka Čeráho do Omahy do nemocnice sv. Josefa. Pani Čerá se tam odtud před nedávnem vrátila a myslila si, že jest úplně zdráva, minulý týden se jí však zase udělalo hůře a proto se rozhodla jeti zpět do Omahy, by opět tam vyhledala lékařské pomoci.

FARMA NA PRODEJ

o 80 akrech, vzděláno jest asi 60 a ostatní pastvina, dost vody a zánovní stavba, jednu míli východně od Nimbura a 2 míle jižně od Linwood. Farma se prodá za tři tisíce tři sta dolarů. Tato farma jest na prodej pouze do 15. června. Kdo hodlá si zakoupiti krásný domov, ať se přijde přesvědčit, nic ho to nebude stát. Přítelna prodeje jest, že vlastním ještě jednu farmu blíže Linwood. Jan J. Bárta, Linwood, Neb.

Naše školní rada zvolila již všechny učitele pro příští rok, ale dalo jí to hodně práce, neb škrze touz věc páni radové asi čtyřikrát zasada. Zdáost bylo asi dvacet a to se samo sebou rozumí, že se všichni zjednat nemohli, neb zde potbujeje jen čtyři. Tedy vzhledem se rozhodla vzít pouze ty nejšopnější a s tím nejlepšími odporučení, nezbývá nic na politiku ani na přátelství a proto zvolila zase znovu pana Ferd. Jelinka za principála, který už již celkem asi po sedmí rok a zde už asi po tři roky a každý jest s ním úplně spokojen. Pro primární třídu jmenována slečna Agnes Finnigan, která už již šest rok a má první třídy certifikát a dobrá odporučení. Pro druhou třídu jmenována slečna Alžběta Částek, která užila již po šest rok a má dobré odporučení a též certifikát. Pro třetí třídu jmenována pani Verna Wood, kteráž užila již po šest rok, zde užila jeden rok a dokázala, že je dobrou učitelkou. Má též první třídy certifikát. Jak jest z toho vidno, nemůže nikdo na školní radu náhlakat, že nejednala správně a uvědomě. Jest to poprvé v našem městěčku, co zde budou dva četní učitelé, ať jest zde velká většina Čechů. Nytejší rada sestává z pp. A. A. Hayka, Emila Foldy, M. J. Rezáče, Fr. Wally, Pat. Kaveny a E. B. Mattisona. Následujícími ale letos lžba vyprší: Emil Folda, E. B. Mattison, M. J. Rezáč a Frank Walla, tedy o přísti volbě, která se bude oděvřat dne 27. června, budou se volit čtyři noví školní radové. Bylo by žádouco, aby naši voliči se k volbě dostavili a opět zvolili dobrou a schopnou školní radu a hleděli k tomu, by se tam dostali členové, mající dítky ke škole, neb jen od těch můžeme očekávat ten pravý zájem o školu.

Odstraňující příklad obecnstvu.

Pani A. Bergmanová v Chicagu otrávila se karbolikou po nezhoditelnou vnitřní nemoc. Celá řada balisám, srybů a jiných patentních "léků" a pilulek ubohé pani nepomohly. Nešť divu, poněvadž patentní "léky" obsahují ponejvíce jedy: morium a chloroform, které nemocnému sice na okamžik uleví, ale po čase se člověk pozvolna otravuje. Varujeme tudíž před takovými "léky" podvodnými reklamami vychalovanými a v zájmu vlastního zdraví dejme přednost léku přírodnému, kterým jest Šimanovského Březohorské Thé, a nikdy nebudeme nezhoditelnou nemocí dohnáni k sebevraždě. Cena balíčku \$1.00, poštu \$1.20 pířmo zaslá: R. F. Šimanovský, 654 Scott St., Milwaukee, Wis. tř

Bolí Vás zuby?

Lehká Pomoc

Kabelkovo zubní thé vyléčí bolest zubů ve 2 neb 3 minutách. Utvrdí zuby, obrátí je pěstí dle náklonou a obyčejně se bolí více svrští.

Balíček s národem poštu 40c.

F. Kabelka, 605 High Street, RACINE, WIS.

Abstrakty

— VYHOTOVUJE —

S. M. Sadler, 17th and Farnam, Patterson Bldg.

Zeptejte se naň u tohoto listu. Tel. 1326

E. Stan. Vráz do Nebrasky.

Slovutný tento cestovatel český přednášeti bude v sobotu dne 18. června v Milligan, v neděli dne 19. června večer v Sokolovně v Omaze a v pondělí dne 20. června večer v síni p. Laitnera v South Omaze.

— Krajany naše potěší zajisté zpráva, že věhlasný český cestovatel, p. E. Stanislav Vráz, navštíví též žirnou Nebrasku, aby zde uspořádal několik zajímavých přednášek. Pan Vráz přednášel již v četných českých osadách a to s úspěchem skvělým. Obsah přednášek jeho jest nanejvýš poutavý, neboť slovutný badatel český seznamuje posluchače své s podivuhodnými zeměmi dalekého východu, zejména se Japonskem, Korej, Severní Čínou, Mandžurskem a Sibiří, jež následkem války rusko-japonské všbí k sobě pozornost celého světa. Pan Vráz po posledním povstání čínských boxerů procestoval a prozkoumal ony kraje a seznámil se osobně s tamními poměry a třeba se přednáška jeho nebude týkat popisu války samé, bude zajisté nanejvýš zajímavou tím, že posluchači budou mít přiležitost slyšet z úst bedlivého pozorovatele skutečné příběhy, jež k vůli vedly, správný popis oněch krajín a vidět v nejporohodnější scéně, jež v končinách těch pozornost Evropana neb Američana upoutají. Vrázový přednášky, třeba že jsou nanejvýš vzdělávací, mají vždy též neobyčejně zajímavý směr. Věhlasný krajan náš neobmezuje se v nich toliko na suchoporné, vědecké líčení nebo na přesná statistická data, ale líčí vše tak, jak to jest každému nej přístupnější, pochopitelné, čistým a jasným slohem. Poutavá stránka každé přednášky je učiněna zajímavou líčením mravů, zvyků a choutek zvláštního lidu, který obývá popisované kontiny. A tak Vrázový přednášky, vzdecr své skutečné vědecké, zeměpisné a přírodopisné počtem, jsou vždy též rozhodným vítězem pro každého, zejména pak pro dámy. Cestovatel líčí v nich svým znamenitým způsobem poutavě vše, co nejvíce zajímá—rodinné a společenské zvyky lidu v prozkoumaných končinách a zavádí své posluchače do krajů těch řadou krásných světlých obrazů.

Mezi více než 150 obrazy, kterými budou provázeny přednášky Vrázovy, je již mnoho, které divák naplň úžasem. Nádherné, v přírodních barvách získané scény z Koreje, Japonska, Mandžurska budou zajisté zaujmát každého. Obrazy ty byly většinou získány p. Vrázem samotným a jsou jedinými toho druhu.

Hostinec u "Modré Hvězdy"

..... vlastně.....

JOSEF PEZDIRTZ

v budově Národní Síne, 6. 1401 Jižní 13. ul., Omaha.

STUDEBNER & FAYET VINO stálo na čepu. Teplý luně stále připraven.

Nezapomněte se zastavit u JOSE. PEZDIRTZ.

Novák & Kretek

č. 1413 Jižní 13. ul., Omaha, Neb.

Zhotovují a prodávají:

Mramorové a žulové pomníky, náhrobky, desky, a hřbitovní práce všeho druhu.

Vatkeré objednavky vytlačí rychle, pečlivě a vkusn

Metzova piva.

Jest uznáváno všemi milovníky dobrého piva za nejlepší v trhu. Pijte "METZOVO" k vůli svému zdraví.

Telefon 119.

METZ BROS. BREWING CO. vaří a lahvuji jen výborné pivo.

Berg-Swanson Co.

15th & DOUGLAS

Správné obleky pro muže a hochy.

Velká příležitost --- Dnes!

Přítazlivý výprodej letních obleků po \$10 až \$7.50

Uspořádali jsme důležité výprodej dobré obleky, pozůstávající z kabátů a kalhot modrých letních barev—hnědé a ředé. Znamenitě vytvořily pro letní nosení—koupené při úspoie od jednoho nejpřednějšího hotovitele obyčejně \$10 a \$15 hodnoty

\$10.00 - - \$7.50

Velký výběr velmi dobrých kalhot ZVLÁŠTNÍ CENY \$1.50 - \$3.00 - \$5.00

Hostinec u "Modré Hvězdy"

..... vlastně.....

JOSEF PEZDIRTZ

v budově Národní Síne, 6. 1401 Jižní 13. ul., Omaha.

STUDEBNER & FAYET VINO stálo na čepu. Teplý luně stále připraven.

Nezapomněte se zastavit u JOSE. PEZDIRTZ.

Hostinec u "Modré Hvězdy"

..... vlastně.....

JOSEF PEZDIRTZ

v budově Národní Síne, 6. 1401 Jižní 13. ul., Omaha.

STUDEBNER & FAYET VINO stálo na čepu. Teplý luně stále připraven.

Nezapomněte se zastavit u JOSE. PEZDIRTZ.

Hostinec u "Modré Hvězdy"

..... vlastně.....

JOSEF PEZDIRTZ

v budově Národní Síne, 6. 1401 Jižní 13. ul., Omaha.

STUDEBNER & FAYET VINO stálo na čepu. Teplý luně stále připraven.

Nezapomněte se zastavit u JOSE. PEZDIRTZ.

Hostinec u "Modré Hvězdy"

..... vlastně.....

JOSEF PEZDIRTZ

v budově Národní Síne, 6. 1401 Jižní 13. ul., Omaha.

STUDEBNER & FAYET VINO stálo na čepu. Teplý luně stále připraven.

Nezapomněte se zastavit u JOSE. PEZDIRTZ.

Hostinec u "Modré Hvězdy"

..... vlastně.....

JOSEF PEZDIRTZ

v budově Národní Síne, 6. 1401 Jižní 13. ul., Omaha.

STUDEBNER & FAYET VINO stálo na čepu. Teplý luně stále připraven.

Nezapomněte se zastavit u JOSE. PEZDIRTZ.

Hostinec u "Modré Hvězdy"

..... vlastně.....

JOSEF PEZDIRTZ

v budově Národní Síne, 6. 1401 Jižní 13. ul., Omaha.

STUDEBNER & FAYET VINO stálo na čepu. Teplý luně stále připraven.

Nezapomněte se zastavit u JOSE. PEZDIRTZ.

Hostinec u "Modré Hvězdy"

..... vlastně.....

JOSEF PEZDIRTZ

v budově Národní Síne, 6. 1401 Jižní 13. ul., Omaha.

STUDEBNER & FAYET VINO stálo na čepu. Teplý luně stále připraven.

Nezapomněte se zastavit u JOSE. PEZDIRTZ.

Hostinec u "Modré Hvězdy"

..... vlastně.....

JOSEF PEZDIRTZ

v budově Národní Síne, 6. 1401 Jižní 13. ul., Omaha.

STUDEBNER & FAYET VINO stálo na čepu. Teplý luně stále připraven.

Nezapomněte se zastavit u JOSE. PEZDIRTZ.

Hostinec u "Modré Hvězdy"

..... vlastně.....

JOSEF PEZDIRTZ

v budově Národní Síne, 6. 1401 Jižní 13. ul., Omaha.

STUDEBNER & FAYET VINO stálo na čepu. Teplý luně stále připraven.

Nezapomněte se zastavit u JOSE. PEZDIRTZ.

Hostinec u "Modré Hvězdy"

..... vlastně.....

JOSEF PEZDIRTZ

v budově Národní Síne, 6. 1401 Jižní 13. ul., Omaha.

STUDEBNER & FAYET VINO stálo na čepu. Teplý luně stále připraven.

Nezapomněte se zastavit u JOSE. PEZDIRTZ.

Hostinec u "Modré Hvězdy"

..... vlastně.....

JOSEF PEZDIRTZ

v budově Národní Síne, 6. 1401 Jižní 13. ul., Omaha.

STUDEBNER & FAYET VINO stálo na čepu. Teplý luně stále připraven.

Nezapomněte se zastavit u JOSE. PEZDIRTZ.

Hostinec u "Modré Hvězdy"

..... vlastně.....

JOSEF PEZDIRTZ

v budově Národní Síne, 6. 1401 Jižní 13. ul., Omaha.

STUDEBNER & FAYET VINO stálo na čepu. Teplý luně stále připraven.

Nezapomněte se zastavit u JOSE. PEZDIRTZ.

Willow Springs Pivovar

dává

ZELENÉ "TRADING STAMPS"

Za \$3.00 zelených Trading Stamps s každou bednou

STARS & STRIPES (2 tucty pintových lahví) —cena \$1.25

Za \$5.00 zelených Trading Stamps s každou bednou

STARS & STRIPES (2 tucty kvartových lahví) —cena \$2.25

Pamatujte! Kromě toho, že dostanete nejlepší lahvové pivo, dostanete též dvojnásobnou hodnotu v zelených "Trading Stamps."

Objednejte si poštu neb telefonem 1306 nebo 1685.

Spolehlivý komissionářský obchod.

Krajané, chcete-li prodati aneb po případě koupiti nějaký dobytek, učiníte dobře, když dříve dojdete na

Franka Pivonku, obchodníka živým dobytkem v South Omaha, Neb.

Pan Pivonka solidním a poctivým jednáním získal si neomezenou důvěru všech krajanů a kdo na něho se obrátil, byl vždy vzorně obslužen. Dopřete-li na něho, znavíte se mnohých nesnází a ušetříte tím mnoho peněz. Všechny dopisy adresujte:

Frank Pivonka, Room 135 Exchange Bldg., So. Omaha, aneb 2518 N St.

Nejsarší a nejlepší místo pro schůzku jest

ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC

v č. 1306 Farnam ul.

Pravá importovaná piva na čepu. Pivo z Německa z Měčanského pivovaru v Pizni v Čechách. Hrubou Munich Bawaria pivo. Pivo Anheuser-Busch a světově známé Faust získalo rozsáhlou reputaci. Kavárna pro dámy paláci se na druhé podlaže. 40ft

České hosty obsluží ochotně chvalně známý krajan p. Josef Altman.

Trans-Mississippi Marble Works

..... vlastně.....

Novák & Kretek

č. 1413 Jižní 13. ul., Omaha, Neb.

Zhotovují a prodávají:

Mramorové a žulové pomníky, náhrobky, desky, a hřbitovní práce všeho druhu.

Vatkeré objednavky vytlačí rychle, pečlivě a vkusn

Hostinec u "Modré Hvězdy"

..... vlastně.....

JOSEF PEZDIRTZ

v budově Národní Síne, 6. 1401 Jižní 13. ul., Omaha.

STUDEBNER & FAYET VINO stálo na čepu. Teplý luně stále připraven.

Nezapomněte se zastavit u JOSE. PEZDIRTZ.

Něco, co povzbudí vaši energii a dodá vám nového života za parného dne, jest sklenka čistého a lahodného

"Metzova" piva.

Jest uznáváno všemi milovníky dobrého piva za nejlepší v trhu. Pijte "METZOVO" k vůli svému zdraví.

Telefon 119.

METZ BROS. BREWING CO. vaří a lahvuji jen výborné pivo.

Metz Bros. Brewing Co.

vaří a lahvuji jen výborné pivo.

Berg-Swanson Co.

15th & DOUGLAS

Správné obleky pro muže a hochy.

Velká příležitost --- Dnes!

Přítazlivý výprodej letních obleků po \$10 až \$7.50

Uspořádali jsme důležité výprodej dobré obleky, pozůstávající z kabátů a kalhot modrých letních barev—hnědé a ředé. Znamenitě vytvořily pro letní nosení—koupené při úspoie od jednoho nejpřednějšího hotovitele obyčejně \$10 a \$15 hodnoty

\$10.00 - - \$7.50

Velký výběr velmi dobrých kalhot ZVLÁŠTNÍ CENY \$1.50 - \$3.00 - \$5.00

College Brand Clothes